

Археологи ТГУ и Эрмитажа нашли в Хакасии уникальное захоронение

Ученые ТГУ и сотрудники Государственного Эрмитажа во время раскопок на грунтовом могильнике Оглахты в Хакасии нашли захоронение с уникальной сохранностью предметов с 1700-летней историей. Открытие, относящееся к таштыкской археологической культуре, поможет глубже понять древнюю историю Саяно-Алтая.

В



экспедиция по изучению грунтового могильника Оглахты участвуют специалисты-реставраторы и волонтеры из десяти регионов России. В настоящий момент они расчистили погребение, в котором захоронены женщина с частично сохранившимися остатками кожи и останки еще одного кремированного человека. Рядом с черепом неизвестной найдены многочисленные осколки гипсовой погребальной маски. Маска, как и череп женщины, серьезно потревожены местными грызунами. Реставраторы надеются собрать ее из осколков.

По словам ученых, большая часть материальной культуры истлела до того, как археология стала наукой. Поэтому чаще всего археологи имеют дело с камнем, керамикой и металлом. Найденная могила поистине уникальна – здесь найдены хорошо сохранившиеся предметы из дерева, бересты и ткани, а это огромная редкость. Погребальный инвентарь в могиле прекрасно сохранился благодаря тому, что сруб был обернут берестой и погребен под слоем камней и грунта. Внутри образовался своеобразный холодильник – оптимальный для сохранности режим с температурой около 10°C.

Отличает захоронение и полноценная комплектность найденного погребального набора. На его исследования уйдут годы, но, как считают археологи, это будут годы интереснейшей работы. Пройдет долгое время, прежде чем они превратятся в экспонаты музеев. Находки обещают рассказать много нового о таштыкской культуре – археологической культуре Южной Сибири железного века.

В захоронении было найдено порядка десяти предметов из дерева: сосуды, бочонок с орнаментом, корытце и предмет, условно названный «шкатулкой». Ученые пока что не могут определить функциональное назначение

последнего – для этого необходимо провести химический анализ грунта и провести этнографические параллели. Но уже очевидно, что находка – уникальность, ранее не встречавшаяся нигде в древности.



Работы на грунтовом могильнике Оглахты продолжатся, пока все археологические находки не будут зафиксированы и упакованы для дальнейшего изучения. В дальнейшем, изучив предметы и проведя радиоуглеродный анализ образцов из склепа, ученые смогут установить наиболее точную дату захоронения и, скорее всего, рассказать миру много нового об истории Саяно-Алтая.

Автор: Пепел © Babr24.com ИСТОРИЯ, ТОМСК, ХАКАСИЯ 👁 18108 19.08.2021, 20:31 📌 1294

URL: <https://babr24.com/?ADE=217832> Bytes: 2658 / 2487 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Пепел**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)